

# 时代·家电 周刊

江苏最权威的IT、家电专业周刊



2009年IT暑假大盘点

## 点击2009年度IT暑假促关键词

中低端、3G、电脑下乡

一年一度的暑假伴随着学生开学而即将结束了。“暑假年年有，岁岁各不同。”作为整个IT行业冲击销量的一大盛事，暑假历来是厂商和IT渠道重视的焦点所在。2009年，低价、促销、送礼、打包虽然仍是刺激消费的常规手段，但是面对今年有些复杂的经济形势，无论是IT制造商、IT渠道还是消费者来说，在暑假面前都显得有些“务实”了。

### 中低端产品“大行其道”

伴随着各类IT科技产品不断走上大众化、亲民化路线，几年前，诸多IT科技类产品价格高高在上的态势已变得少见。相应地，各种高性价比的IT数码类产品不断地刺激着消费者的眼球。几十元买个大容量闪存盘、2000多元DIY一台台式电脑、3000元左右就可买个不错的笔记本、5000元左右就可跨入单反的门槛成为了许多消费者选择购买IT数码装备的一种内在动力。“不同于以往新品上市水分较高的价格，今年暑假期间上市的新品都有着很高的性价比，价格也基本在合理的范围内。”宏图三胞江苏区域市场朱伟总监向记者分析，一方面，伴随着IT科技类产品的普及化趋势加快，新技术新应用的层出不穷使得IT产品近年来价格下降很快，淘汰更新的速度更快；另一方面跟今年的经济形势有一定程度的联系，在一定的经济压力下，消费者的购买欲望显得有些保守，所以厂商在推出新产品时，很多定位基本上是走大众化路线的。

### IT卖场与3G也“沾亲带故”

厂家聚焦中低端市场，许多IT卖场则把目光投向了3G相关产品和电脑下乡产品上。在珠江路宏图三胞等卖场逛了一圈后，你就会发现，随处可见的3G广告刺激着路人的眼球。3G上网本的面世及热销，让尝到甜头的运营商及通讯厂商涌向了IT卖场。一些颇具实力的IT卖场，也嗅到了3G的商机，纷纷向运营商靠拢，利用现有的IT渠道，尝试3G上网本及上网卡的销售。来自全国最专业的IT卖场宏图三胞的销售表明，该卖场与中国电信联合推出3G手机的销售，就得到了消费者很高的认可，仅两个月的暑假时间内，一个门店就有3000多位购买了3G上网本的。另外，记者还在珠江路其他电脑城卖场内了解到，各家电脑城里都有很多专门从事智能手机、无线上网卡及相关周边设备销售的商家在尽力地吆喝着。如今，这部分商家也沾了3G的光，3G手机和上网卡的销量均有明显的提升。

随着3G网络的大力推广，以3G应用为基础的上网本产品已在大街小巷迅速风靡起来。非常值得一提的事，就是上网本的流行不仅提升了差旅一族的工作效率，也给互联网产业的网络游戏产业带来新的发展空间，为许多爱好旅游的网游玩家提供了随时随地线上游戏的便利。

### 3G上网本风靡 满足了网游玩家需求

随着3G网络的大力推广，以3G应用为基础的上网本产品已在大街小巷迅速风靡起来。非常值得一提的事，就是上网本的流行不仅提升了差旅一族的工作效率，也给互联网产业的网络游戏产业带来新的发展空间，为许多爱好旅游的网游玩家提供了随时随地线上游戏的便利。

### 电脑下乡成暑假热点

盘点2009暑假，不得不说电脑下乡，它已成为今年暑假工作的重中之重。购买“电脑下乡”产品，可享受国家补贴，这虽然和生活都市里的人无关，但IT厂商们却不能不为消费力更强劲的城市市场考虑。在暑期到来之初，一些中标“电脑下乡”的电脑厂商们，就开始“蠢蠢欲动”，要以更低价吸引所有的消费者。在南京几大电脑城内的众多品牌电脑销售专柜，电脑下乡产品的宣传单赫然摆放在柜台内的显著位置。在惠普、联想销售专柜，专柜内除印制电脑下乡产品宣传单，店面内还悬挂着购买电脑下乡产品的报销流程海报。市场的需求，加之作为自身品牌宣传和扩大市场份额的一大良机，无疑让“电脑下乡”成为今年暑假的新热点。对此，业内人士指出，2009年暑期市场热度虽然不够，但从市场来看，今年暑假参与竞争的品牌更多、产品也更加多样化，由此带来的竞争手段也更加丰富化了。

快报记者 徐勇

### “3G在日本”系列报道之一

## 3G时代手机可以变得如此“卡哇伊”



快报记者于东京街头

“3G时代，手机原来可以变得如此‘卡哇伊’！”虽然3G手机在国内刚刚起步，但是几天前的一次日本之行，不但让我对3G手机留下了丰富且深刻的印象，更让我对国内的3G期待变得更加急切了。日本是全球提供3G业务最早的国家，也是最成熟的国家之一。NTTDoCoMo于2001年10月开通了全球第一个WCDMA商用网络。经过9年发展，日本的3G用户已经占整个手机用户的90%。

谈到日本的3G应用，用“厉害”两字来概括一点不为

过。日本的漫画业很发达，让我吃惊的是，日本手机动漫可以做得十分逼真，在东京工作五年的一位朋友钱给我看了她下载的一部漫画，当里面的主人公突然摔倒时，手机会随之震动，很Q很好玩。还有视频彩铃也十分出彩，给你打个电话，手机里会出现照片和声音，声色俱全，有趣极了。3G时代，令人同样感触较深的是手机电视功能非常强大，随时随地收看电视新闻和娱乐节目也是日本人行走中的一大乐趣。

在东京朋友的指导下，我随机应用了一下手机电视，看到一般可以欣赏到11-15个电视节目，电视信号覆盖和手机信号一样好；手机在线支付在日本非常强大，一般每部手机可充值2500元左右人民币，手机的钱随时可以充值。除了用手机“刷”地铁票、火车票外，在一些装了相应机器的商店你也可以用手机买唇膏等小额消费品，非常方便。

有数据统计称，日本有1.27亿人口，光移动互联网民就达到了9000万左右，称得上是全民手机上网了。

根据有关方面掌握的资料，全球最早开展3G业务的是日本运营商，NTTDoCoMo和KDDI分别于2001年和2002年开通了各自的3G服务。

在3G用户方面，NTTDoCoMo的WCDMA用户超过4000万，KDDI公司的CDMA1xEV-DO用户近3000万，软银的WCDMA用户达到1000多万。3G已经成为日本移动通信市场的真正主流。

在日本，还有一个非常有意思的现象，就是周围很多年轻人都在用3G iPhone手机上网，因为中国联通就iPhone入华之事正在和有关方面进一步洽谈中，因此，在国内使用3G iPhone手机还需待以时日，但却非常值得期待。毕竟全世界近80%的运营商都在用WCDMA，不入联通的3G，以后漫游到其他国家，数据服务不能漫游就会显得有些不方便了。

他山之石可以攻玉，相信日本的3G发展经验会给国内国内的3G市场带来一定的借鉴。

徐勇

## 千呼万唤，iPhone来也！

iPhone与中国联通的“联姻”终于在日前有了明确说法，在8月28日下午召开的中国联通中期财报发布会上，中国联通董事长常小兵介绍说，联通将引进苹果公司的iPhone(手机上网)手机，包括3G和3GS两个款型。

“真是千呼万唤始出来，哈哈，我一直盼着iPhone快点加入到中国联通3G业务中来，iPhone是我一直青睐的一款手机，而中国联通优秀的WCDMA网络制式相信也能给iPhone很大的施展空间。”从网上得知这一消息后，读者吕嘉立刻告诉身边朋友，她的下一步手机即将变为——iPhone。

常小兵在发布会上指出：“经过我们双方的共同努力，目前联通已与苹果公司就iPhone合作事宜达成协议，并

将于第四季度正式向市场推出iPhone手机。本次合作的iPhone手机包括3G和3GS两个款型，终端配置适合中国市场的消费习惯。”

外形和功能，是诸多玩家在选购手机时所考虑的首要因素，自iPhone诞生以来，国内的iPhone爱好者们便通过各种途径购置该机，且年龄层涵盖18-50岁之间，综观整个手机市场，的确很难有这样的一款手机能符合各类人群和各个阶层消费者的需要，而iPhone就像是一个神话，缔造出众生渴望。

联通常小兵表示，“iPhone手机的采购价格具备一定的竞争力，我们相信中国联通高速的移动宽带网络，加上iPhone专业化和差异化的终端数据业务的能力，一定会为中国用户带来全新的通讯和

信息应用体验。”

而同日，中国联通也与苹果公司联合宣布，已经就未来几年里合作在中国销售iPhone手机一事达成一致，但未就合作模式给出回答，iPhone手机的具体上市时间也未予以公布，双方只是宣布将在2009年第四季度正式在中国市场上市，且表示，有关合作协议的更多细节，将在适当时机披露。

“对我们而言，时间不是问题，反正从工信部发3G牌照开始，我们也已经等待了这么久，不在乎再多几个月时间。”不少玩家这样表示。而接下来每一个热爱iPhone的人所要做的，就是赶紧研究iPhone的各类玩法，并关注各媒体发布的最新消息，以期在第一时间将iPhone收入囊中。

快报记者 俞婷

## 您的手机支持 3G 吗?

您的手机菜单“网络模式”类型“中”如果含有“UMTS”或“WCDMA”字样



开始→设置→电话  
→网络模式  
网络模式 WCDMA



菜单→工具→设置  
→手机→网络  
网络模式 UMTS

即可即刻体验精彩3G!  
既可参加“3G手机达人”报名赢3G大奖!



3G时代全面来临，如果您持有国际通用标准的WCDMA制式3G手机，敬请即刻参与。

- 活动对象** 全省范围内持有3G手机的用户。移动、联通、电信用户不限。
- 参与办法** 1. 网络方式：登陆江苏联通网上营业厅www.10010js.com或百柯www.xicel.net网站点击链接页面。  
2. 登记卡方式：至当地联通营业厅填写并提交“3G手机达人”登记卡。  
3. 电话方式：拨打当地10010电话，(按1再按2)选择进入!
- 开奖公布** 2009年10月中旬开奖并公布于www.10010js.com网站。

- 活动时间** 即日起至2009年10月15日。
- 奖项设置** 特等奖：1名，奖价值3880元3G上网本  
一等奖：3名，奖价值1188元3G无线上网卡+上网费  
二等奖：186名，奖186 3G手机卡+200元话费  
三等奖：300名，奖186 3G手机卡+100元话费  
幸运奖：1880名，奖纪念T恤一件。

活动详情请向当地联通营业厅或拨打客服热线10010。

客服热线10010 充值专线10011  
网上营业厅 www.10010.com